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Portugués — Leandro Ladi

TEXTO: Herdi x Vilao (Esportes — O Dia 01/10/2015)
A conturbada transferéncia de Paolo Guerrero para o Flamengo,
em maio deste ano, ainda esta engasgada na garganta de alguns
torcedores do Corinthians. No domingo, o peruano reencontrara o
ex-clube pela primeira vez, justamente na casa do adversario.

Turma

Os corintianos, obviamente, ndo perderéo a chance de provocar o
jogador, que, assim como seu time, passa por uma fase ruim - ja
s80 cinco jogos sem marcar e 0 Flamengo perdeu cinco das seis
Ultimas partidas.

Para isso, a Fiel Torcida criou uma musica especial para o
encontro. No ritmo de "Decime que se siente", entoada pelos
argentinos durante a Copa do Mundo de 2014, a cangéo circula
na internet e j4 foi vista por milhares de corintianos.

"Guerrero, me diz como se sente/ Voltar para a casa do Timdo/
Mundial vocé nos deu/ Mas vai ter que aprender/ Que o
Corinthians é maior do que vocé", sdo os versos que a torcida
cantara no domingo.

Até mesmo Roberto de Andrade, presidente do Corinthians,
entrou na onda de provocagbes e disse que, como torcedor,
vaiaria o peruano. "Se fosse me colocar no lugar do torcedor e me
sentar na arquibancada, vaiaria também", afirmou o dirigente.

01- Qual, dentre as opgdes, representa o referente principal da
noticia do jornal acima:

(A) A saida de Guerrero, conturbada, do Corinthians.

(B) A relagdo de Guerrero com a sua nova torcida: a do
Flamengo.

(C) O reencontro de Guerrero, pelo Flamengo, diante de sua
antiga torcida, Corinthians.

(D) A relagéo do Flamengo com Corinthians, ap6s a perda de
Guerrero deste para aquele.

02 - Assinale a alternativa correta em que a palavra sublinhada se
acentua por regra diferente das demais.

(A) “Ninguém sabe o que pensavam...”

(B) “...veja ai de quem € o sinal”.

(C) “Esta aqui o sinal...”

(D) “O velho até se assustou...

03- Assinale a alternativa correta, considerando que a direita de
cada palavra ha um sinénimo.

A) emergir = vir a tona; imergir = mergulhar

B) emigrar = entrar (no pais); imigrar = sair (do pais)

C) delatar = expandir; dilatar = denunciar

D) dispensa = cdmodo; despensa = desobrigagéo

04- Assinale a alternativa cujas palavras estéo todas corretamente
grafadas.

A) pajé, xadrés, flecha, mixto, aconchego

B) aboligéo, tribo, pretenséo, obsecado, cansago

C) gorjeta, sargeta, picina, florecer, conciliar

D) xadrez, ficha, mexerico, enxame, enxurrada

05- Assinale a alternativa cuja palavra em destaque é classificada
como paroxitona.

Espe@al

a) O Diretor chegou atrasado a formatura, de maneira sutil, e
sentou-se na ultima fileira de cadeiras.

b) Em um aeroporto de uma cidadezinha do interior, 0 empresario
guardava seu avido no hangar.

c) A situagdo dele ndo era a melhor apos o acidente, toda
posi¢a0 na cama era ruim.

d) Todos foram avisados que a rubrica deveria ser feita no canto
inferior direito do documento.

06- “Mas o olho do homem escuro era feio e, se ele se assustara
vendo-se cercado pelos cabras da fazenda, ndo deu
parecenca.”

Sobre a passagem sublinhada pode-se dizer que:

A) é uma hipotese de um fato provavel.

B) é a hipdtese de um fato supostamente citado.

C) é a hipotese de um fato remotamente provavel.

D) ndo é uma hipétese.

07- Assinale a série de palavras em que todas sdo formadas por
parassintese:

A) acorrentar, esburacar, despedagar, amanhecer.

B) solug&o, passional, corrupgao, visionario.

C) enrijecer, deslealdade, tortura, vidente.

D) biografia, macrobio, bibliografia, asteroide.

08- Nos periodos seguintes, as expressoes tém sentido exato. A
EXCEGAO encontra-se na alternativa:

A) “Daqui a uma hora quero o pé de juazeiro limpo...”

B) “Eram uns doze — foram aparecendo pelo oitdo da casa...”

C) “Os dois cabras se aproximaram sem que ele pressentisse...”
D) “O loureba ¢ que virava a cara de um lado para o outro...”

09- Em relagdo a forma plural dos substantivos abaixo, coloque C
para certo ou E para errado.

() o &lcool - os alcoois

() o xadrez — os xadrezes

() 0 escrivdo — os escrivies

() o tenente-coronel — os tenentes-coronéis

() o abaixo-assinado — os abaixos-assinados

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
a)E-C-E-C-E

b)C-E-C-E-
¢)E-E-E-C-
d)C-C-E-C-
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10- “Era hora do almogo dos trabalhadores. Enquanto os homens
comiam la dentro, o fazendeiro velho sentava-se na rede do
alpendre, a frente de casa espiando o sol no céu, que tinia como
vidro...

Essa passagem, segundo a tipologia textual, € um exemplo de
sequéncia

A) expositiva.

B) dissertativa.

C) descritiva.

D) argumentativa.

11- Assinale a classificacdo errada do processo de formagéo
indicado:

A) o porqué - conversao ou derivagao impropria

B) desleal - derivagao prefixal
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C) impedimento - derivagao parassintética
D) anoitecer - derivagdo parassintética

12- Assinale a opgdo que completa correta e respectivamente as
lacunas da frase seguinte.

Os artistas populares e o fa formam uma relagdo de amor ndo
correspondido: representam a pessoa mais amada da
relagéo, por outro lado, representa a parte que ama e se
anula em relacdo ao outro.

a) estes - este

b) aqueles - este

c) estes - aquele

d) aqueles — esse

13- Marque a opgdo em que a expressao destacada possui valor
adjetivo.

a) Com medo, enfiou-se sob a mesa.

b) Sem piedade, os romanos aniquilaram reinos vizinhos.

c) Os cientistas, com a mesma cautela de sempre, negaram a
existéncia de seres de outros planetas.

d) Descobri que, na vida, por conta da ignorancia, os homens sem
educagao oferecem maior resisténcia as novas ideias.

14- Leia o fragmento a seguir:

— Cidadao, vim lhe vender este couro de bode. Aquele “cidadéo’,
assim desabrido, ja dizia tudo. Ninguém chega de boa atengéo em
terreno alheio sem dar bom-dia. E tratando o dono da casa de
cidaddo. Assim, o fazendeiro achou melhor fingir que néo ouvira
% e foi-se pondo de pé.”

A

“Aquele “cidaddo”, assim desabrido, ja dizia tudo.”

Essa afirmativa sugere que:

A) o fazendeiro se sentiu honrado em ser considerado um
“cidad&o” pelo cabra escuro.

B) o velho fazendeiro assim se referiu ao cabra alto.

C) os dois cabras trataram com grande respeito o seu patrdo.

D) o fazendeiro se sentiu ameagado com a aspereza do
tratamento.

15- A palavra trafico ndo dever ser confundida com trafego, seu
parénimo. Em que item a seguir o par de vocabulos é exemplo de
homonimia e n&o de paronimia?

A) estrato / extrato

B) flagrante / fragrante

C) eminente / iminente

D) inflagdo / infragdo

16- Marque a opgdo em que ndo houve omissdo do pronome
sujeito.

a) Sou um animal sentimental (Renato Russo).

b) Ando devagar porque ja tive pressa (Almir Sater/Renato
Teixeira).

c) Eu fico com a pureza das respostas das criangas
(Gonzaguinha).

d) Gosto muito de te ver, ledozinho/Caminhando sob o Sol
(Caetano Veloso).

17- Na sexta-feira, o tenente-coronel e o capitdo leram o decreto-
lei que tratava de assuntos pertinentes a carreira militar.

Assinale a alternativa com a correta flexdo de plural dos
substantivos em destaque no texto acima.

a) sextas-feiras, tenentes-coronéis, capitées, decretos-leis

b) sextas-feiras, tenente-coronéis, capitdos, decretos-leis

c) sexta-feiras, tenentes-coronéis, capitaos, decreto-leis
d) sextas-feira, tenente-coronéis, capitaes, decretos-lei

18- Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas.

. Entre _ e __ , ndo ha qualquer possibilidade de
reconciliagao.

II. O aluno
desclassificado.

redagdo continha muitas incoeréncias foi

M. livro que trago nas méos € o romance A mulher que
escreveu a Biblia, de Moacyr Scliar.

IV. No sobrado morava, havia duas janelas ovaladas as
quais pareciam olhos que nos espiavam.

V. Ao circular pela obra, o pedreiro constatou que, sobre as
bancadas, havia ferramentas dono ele desconhecia.

a) eu, tu, cuja, Este, onde, cujo o

b) mim, ti, cuja, Este, onde, cujo

c) eu, ti, que a, Esse, aonde, que 0

d) mim, tu, que a, Esse, aonde, que o

19- Observe as palavras destacadas:

I. A lanujem, pelo macio e fino que aparece no rosto dos
adolescentes, é a antecedente da barba.

Il. A sisudez também pode ser considerada prudéncia,
moderagéo.

[1I. O discurso socioldgico atual privilegia o excéntrico.

IV. Aquelas revelagdes enchovalharam ainda mais a reputagao do
réu.

Ha erro de ortografia em:

a)l, Il

b) I, IV.
c) I, 1.
d) I, V.

20~ Assinale a alternativa que apresenta a palavra destacada
formada pelo processo de derivagéo parassintética.

a) O jogador foi incapaz de explicar 0 motivo de sua auséncia no
treinamento de quarta-feira.

b) Ao se alistar na Forca Aérea Brasileira, o jovem ficou
entusiasmado.

c) Apds horas de sofrimento, Xavier encontrou um dentista para
atendé-lo.

d) O choro da crianga perturbava toda vizinhanga.



